«Зажги свою звезду»

 2 июня 2018 года в МБОУ «Зюкайская  основная  общеобразовательная школа» прошел замечательный праздник в юбилейный 15-й раз.  Ежегодная  традиционная  церемония награждения «Зажги свою звезду» на сей раз прошла в форме кинофестиваля «Школа вчера, сегодня, завтра».
В этом году школе исполняется 120 лет со дня основания.

На праздник собрались гости со всего Пермского края: выпускники прошлых лет, родители, жители села. Давно в Зюкайском СДК не было такого количества зрителей! Мест на всех не хватило, потому что было более ста человек! 
Среди почетных гостей присутствовали: председатель Земского собрания Карагайского муниципального района Аликин С.Н., заместитель начальника МКУ «Управление образования администрации Карагайского муниципального района» Шмань С.Н., отличники-выпускники прошлых лет: Новикова (Аликина) Юлия 1996 г., Анисимов Михаил 1998г. Никитина (Петрова) Татьяна 2004 г., Исакова (Дудырева) Александра 2005 г.

Те выпускники, которые не смогли присутствовать на торжестве, отправили видео поздравления. Они были в разном стиле – от серьезных посланий (Пьянков Александр, Насырова Виктория, Дудырев Евгений), до шутливых в сказочном стиле «От Кощея Бессмертного и Бабы Яги» (Пономарев Андрей, Исакова (Дудырева) Александра). Они пожелали любимой школе, учителям, жить тысячу лет и воспитывать следующее поколение села.

На «кинофестивале» было все: анимационные фильмы, комедии, блокбастеры с участием учащихся, выпускников  и педагогов школы. Ведущими кинофестиваля были выпускники 2015 года,  студентка 3 курса Пермского краевого колледжа «ОНИКС» Яковлева Агата и студент 3 курса Пермского нефтяного техникума Клипенко Эдуард.
Присутствующие особенно тепло принимали самых юных участников – воспитанников структурного подразделения «Детский сад» с хитом 80-х «Индийское поппури». Восторженные зрители  кричали «Браво!».
На сцене сменялись кадры за кадрами о жизни школы, о  заслугах учеников и учителей.

Каждую номинацию открывали выпускники прошлых лет, которые были сами победителями этих номинаций в недалеком прошлом. 
Удивление у зрителей вызвало  то, что половина сцены была заполнена детьми – победителями в разных номинациях:   «Спортсмен года»,  «Ученик года», «Эрудит», «Юный эколог» «Активный класс», «Умелые ручки» и др. В номинации «Вперед, к рекордам!»  бурными овациями зрители  встретили Овчинникову Марину, победителя районных, краевых спортивных соревнований по легкой атлетике.
Надолго запомнятся выступления учащихся школы  в 3d премьерах: «Противостояние», «Ожидание и реальность», «Внутренний голос учителя», «Экзамен». Смех и улыбки вызвало выступление Ершова Андрея  со стихотворением «В деревне».

Прозвучали слова благодарности от родителей в лице Дудыревой Елены Тимофеевны, которая поздравила с замечательным событием.
Уже 120 лет в стенах Зюкайской школы бурлит источник жизни! Всё вокруг меняется, неизменным остаётся только одно – любовь и преданность к выбранной профессии. Это великий дар! Принимать и любить каждого своего ученика, отдавать ему частичку своего сердца. Неслучайно в  заключение праздника  всем педагогам  вручили грамоты, благодарности,  цветы, подарки от выпускников и родителей за многолетний труд и профессионализм.

Традиционно праздник закончился песней – гимном «Зажигай», который превратился в флешмоб, т.к. большинство участников торжества  вышло в зал «зажигать»!
Все гости, выпускники, ученики, педагоги, родители оставили на память в архив школы фото на красной дорожке, как на настоящем кинофестивале.
