Природа в наших руках.

2017 год – Год экологии в России. Это сделано неслучайно. По- прежнему природе наносится невосполнимый вред: исчезают самые редкие виды животных и растений, например: амурский тигр, купальница, венерин башмачок, лилия кудреватая. Лилия кудреватая была обнаружена в зюкайских лесах. Оказывается, это очень красивый и необычный цветок.

В нашей школе под руководством учителя биологии Кадочниковой Александры Ивановны и других педагогов делается многое по защите и исследованию окружающей природы. В этом учебном году проходили различные акции: «Чистый лес», «Вода – бесценный дар»,  «Чистый пруд», «Журчи, родничок» в рамках акции «Речная лента», «Марш» парков», «Спаси ежика». В этих акциях принимали участие все ученики Зюкайской школы с первого по девятый классы. В нашем селе  есть два замечательных парка. В одном растут столетние липы, а другой - совсем еще молодой. Весной и летом учащиеся и педагоги провели несколько субботников по облагораживанию парков: обрубили сухие ветки, вырубили высохшие кустарники, собрали мусор и регулярно подкашивали траву. Сейчас наши парки уютные и красивые. Эта работа доставляла  всем удовольствие. 
В школе осуществлены проекты: «Экологическая тропа», «Зёленый класс»,  «Красная гора», «Лекарственные растения». Одна из станций экологической тропы называется «Антонов пруд». Чтобы пруд в центре села стал красивым, нужно было приложить много усилий. Ежегодно школьники из экологического отряда очищают территорию около него: собирают мусор, косят траву, вырубают засохшие кустарники. Младшие ученики взяли шефство над Шелунцовским родником. 
Стало традицией в школе проводить рейды по очистке улиц села. Их проходит несколько: весной и летом. Дети собирают мусор и пишут письма-обращения в каждый дом с просьбой привести в порядок свою усадьбу. Есть такие дома, которые можно назвать образцовыми: Дурбажев В.Г., Истомина Г.И., Аликин В.А., Истомин С.А., Петров Н.М., Деменев С.И., Анисимов В.М. и много других. Жители откликаются на просьбу экологов, и наше село становится уютней с каждым годом. 
Любят экологи проводить экскурсии по Зюкайским окрестностям. Ребята ходили на Красную гору (особо охраняемая природная территория регионального значения), по берегу реки Обва, Пашковский пруд, Беклемышевский родник, по реке Кама. Во время экскурсий сделано много фотографий красивых мест, собраны растения для гербария и полученные сведения используются для научно-исследовательских работ и на уроках.
А совсем недавно прошла акция «Помоги ежику». Сначала ученики не проявляли активности, но за два дня до окончания акции ребята увлеклись  и принесли в школу 471 батарейку. Каждому классу так хотелось победить, что они привлекли к сбору батареек жителей села и дошкольников.
Благодаря Александре Ивановне, учителю биологии, в школе постоянно проводятся много увлекательных и познавательных мероприятий.
Замараев Дима, ученик 8 класса обратился с вопросом к Александре Ивановне,   с вопросом:

- Будем ли мы проводить мероприятия, посвященные Году экологии и в этом учебном году?

- Да,  мы будем продолжать изучать природу родного края, чтобы сделать нашу планету чище, красивее и богаче. Природа – это бесценный дар и сохранить этот дар так важно и нужно для будущего поколения. Только любовь к природе делает человека добрым, счастливым и великодушным.
Вот некоторые высказывания учеников нашей школы по году экологии.
- Мы должны беречь природу своего края, ведь другой не будет. (Вахрушева Настя).

- Год экологии – великий праздник России. Человек- царь природы, но

слабее ее, потому что он не может дать ей то, что природа может дать ему. (Марина Чудинова)

- Ребята ждут новых полезных акций. (Тунева Кристина)

- Было очень полезно и интересно. (Шкляев Саша)

- Это только начало, впереди нас ждет много интересных экологических путешествий. (Садилова Катя)

- Эти акции и мероприятия дают возможность задуматься о бережном отношении к природе. Что же будет дальше?! (Садилова Катя)
- Спасибо Александре Ивановне Кадочниковой и всем нашим любимым педагогам, а также жителям села за удивительный и полезный год экологии в нашей школе. (Замараев Дима)
Объединение «Журналистика»
