«Мне понравились все выступления, смех и радость жителей, счастливые улыбки друзей. По моему мнению,  лучшим и смешным выступлением была сценка «Экзамен», в роли которой я выступал как пафосный человек. Много смеха и радости вызвали у зрителей  3D фильмы».
Годовалов Дмитрий, ученик 7 класса
Мне этот праздник  очень понравился, как и другим ребятам, выпускникам и родителям. Выступали ученики школы, они принесли радость тем, кто сидел в зале. Хоть я и сидел за кулисами, т.к. я участвовал в сценарии праздника, но у меня всё равно была улыбка на лице.
Шкляев Александр, ученик 8 класса

Меня радовали выступления  бывших выпускников, которые  поздравляли своих классных руководителей, говорили своим любимым учителям добрые слова, благодарность за привитие любви к предметам, дарили цветы и подарки.

Рябова Виктория, ученица 6 класса

Мы, педагоги школы, выражаем слава признательности  и благодарности выпускникам школы за теплые слова в наш адрес, подарки, цветы, за память о школьных годах, проведенных   вместе с нами, за то, что вы несете гордое имя «Выпускник Зюкайской Школы».
 Кем бы вы ни стали в жизни: врачами, военными, юристами, педагогами, высококвалифицированными рабочими - каждый из вас, прежде всего, стал ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ. И это главная заслуга школы. Ведь отдавать частицу своего сердца ученикам, быть неравнодушными людьми и видеть в каждом из вас различные таланы и помогать раскрыться этому таланту-кредо педагогов школы. 
Надеемся на встречу Юбилея школы и села  всех выпускников школы в сентябре этого  года.      
                                                                                             Любящие вас учителя.
